



政府工作报告起草组:

修改补充89处 超半数涉民生就业

政府工作报告起草组成员、国务院研究室党组成员孙国君29日在国新办举行的解读政府工作报告有关情况吹风会上介绍,由于今年报告篇幅较往年压缩近一半,代表提出增加内容的建议相对多一些,大多予以采纳,共补充修改89处,其中三分之二的补充修改意见直接与民生、就业相关。

孙国君说,很多修改之处综合了多条意见,其中90%以上是补充内容的修改。总体上看,补充修改内容涵盖70%以上的意见。对报告修改中暂未直接采纳的意见建议,已转给相关部门进行深入研究。

“与往年相比,补充内容的

意见居多,是今年报告修改的一个特点。修改意见主要集中在民生保障、疫情防控、宏观政策、投资消费、生态环保、农业生产、科技创新等方面。其中三分之二的补充修改意见直接与民生、就业相关,是今年报告修改另一大特点。”孙国君说。

由于今年疫情防控的需要,国务院对听取意见建议的方式做了调整。通过网络视频连线、会议简报、热线电话听取意见建议。

“报告审议通过后,接下来就是抓落实。”孙国君说,国务院将第一时间召开常务会议,对政府工作报告进行分工。报告提出来的任务、措施,逐项进

行分解,明确牵头部门,参与部门,时限要求,各负其责,确保落实。

“报告中提出的主要政策举措,在前期研究中已有实施方案。”孙国君说,对前期出台的减税降费、贷款还本付息等政策,延长执行期限是自动执行的。有些政策需要有关部门再出台细则,也会第一时间发布。

孙国君介绍,国务院办公厅要建立政府工作报告督查台账,定期对账督办,结合组织开展国务院大督查、专项督查和专题调研,推动各项重点工作落地见效。

据新华社



成都市城管工作人员引导商贩到规定区域摆摊。

□相关新闻

灵活就业的首选 成都等地松绑“地摊经济”

“前两周我看到报道,西部有城市按照当地规范,设置了3.6万个流动商贩摊位,一夜之间10万人就业。”5月28日,十三届全国人大三次会议闭幕后,国务院总理李克强在回答记者提问时公开点赞部分城市率先松绑“地摊经济”。

这个城市就是成都。

疫情下,成都的“地摊经济”以烟火气解决了很多人的就业问题。

5月27日,中央文明办在当年全国文明城市测评指标中,明确要求不再将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容。而允许临时占道经营这项政策的“发源地”,正是成都。

今年3月,《成都市城市管理局五允许一坚持统筹疫情防控助力经济发展措施》出台,在保障安全、不占用盲道、消防通道,不侵害他人利益,做好疫情防控和清洁卫生等工作前提下,允许在一定区域设置临时占道摊点摊区和夜市,允许临

街店铺越门经营、允许流动商贩在一定区域贩卖经营。

两个月过去,成绩斐然。

截至5月22日,成都市设置临时占道摊点、摊区2234个,允许临时越门经营点位17748个,大型商场占道促销点82个,允许流动商贩经营点20891个,增加互联网租赁自行车临时投放点位6103个,增加就业岗位10万个以上,中心城区餐饮店铺复工率超过98%。

“地摊经济”具有“小快灵”等特点,是灵活就业的首选。一个经营良好的地摊不但至少解决了一个人的就业,也往往撑起了一个家庭的生计。

除成都率先“试水”外,还有浙江、江苏南京、四川彭州等多地陆续出台指导意见,为“地摊经济”松绑。

松绑不是无序的信号,如何引导好“地摊经济”有序发展,是“硬币的另一面”。

成都市市长罗强在接受采访时指出,允许临时占道经营确实一定程度上加大了城市

管理的难度,但这些问题通过政府工作更多的付出,是可以弥补的。

有学者指出,在“一禁了之”与“放任自流”之间,城市政府需要拿捏好度,做好“地摊经济”的管理。

具体实践方面,部分先行的城市也已出台同步措施。

以成都为例,在率先松绑“地摊经济”同时,5月28日上午,成都市城管委召开新闻通气会公布新出台的关于城市管理的“八项机制”,对引导摊点摊区设置、商贩摊主清洁卫生、群众投诉、摊区安全防护等问题做了精细化管理。

彭州则创新性地采取考核积分的形式对摊区进行管理。摊贩积分满分为10分,违反管理细则扣除相应分值,当积分扣至5分时,责令摊贩停业整改;积分扣完时,取消摊贩经营资格。

南京在增加临时外摆摊点时,要求各区(园)制定好相关管理服务和卫生保洁方案,并公布投诉举报渠道。 本报综合

《国家畜禽遗传资源目录》公布 明确33种家养畜禽 狗、竹鼠等未列入

5月29日上午10点,农业农村部公布《国家畜禽遗传资源目录》,《目录》明确了33种家养畜禽种类,但这些年来发展较快的竹鼠、蛇、豪猪等都不在《目录》之内。

《目录》中,传统畜禽17种,分别为猪、普通牛、瘤牛、水牛、牦牛、大额牛、绵羊、山羊、马、驴、骆驼、兔、鸡、鸭、鹅、鸽、鹌鹑;特种畜禽16种,分别为梅花鹿、马鹿、驯鹿、羊驼、火鸡、珍珠鸡、雉鸡、鹧鸪、番鸭、绿头鸭、鸵鸟、鸮鹑、水貂(非食用)、银狐(非食用)、北极狐(非食用)、貉(非食用)。

值得关注的是,狗未被列入《目录》。

就此,农业农村部负责人介绍,《目录》向社会公开征求意见期间,有关“狗是否列入《目录》”的意见中,大多数赞成狗不列入《目录》。狗的驯化历史悠久,过去主要是看家护院与狩猎放牧;现在狗的用途更加多样化,体现为宠物陪伴、搜救警用、陪护导盲等功能,与人类的关系更加密切。联合国粮农组织统计的家畜家禽中没有狗,国际上普遍不按畜禽管理。狗虽没有列入《目录》,但也不属于野生动物,并不意味着不能养。对于

狗的管理,有关部门和地方已有了一些经验和做法,出台了限养、登记、强制免疫等制度规定。今后各地可结合本地实际,在听取各方意见基础上,进一步完善相关制度,实现规范管理。

此外,竹鼠、蛇、林蛙、果子狸、豪猪等也未被列入目录。

不过,农业农村部负责人在答记者问时表示:蛙类是两栖动物,不属于家畜家禽范畴。为此,农业农村部与国家林草局联合印发了《关于进一步规范蛙类保护管理的通知》,明确黑斑蛙、棘胸蛙、棘腹蛙、中国林蛙(东北林蛙)、黑龙江林蛙由农业农村部(渔业)部门按照水生动物管理。下一步,两部门将根据上述划分适时调整相关名录,并指导各地主管部门推进地方相关重点保护野生动物名录调整。

该负责人表示,《目录》不是一成不变的,是可以调整的。在畜牧业发展和生产实践中,如果确有必要列入《目录》的,将按照《畜牧法》规定,根据发展实际,经过科学认真论证后,依照法定程序对《目录》进行调整。

综合新华社、重庆晨报等

报名学生超过招生计划 民办学校将电脑随机派位 济南公布义务教育学校招生工作指导意见

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

对于报名学生超过招生计划的民办义务教育学校,采取电脑随机派位方式招生……5月22日,济南市教育局发布《2020年义务教育学校招生入学工作指导意见》,明确提出6月10日前,各区县制定本级招生入学工作方案(含民办),报经市教育局备案后,通过多种渠道向社会公布招生入学政策、招生范围、招生程序、招生条件、咨询电话,并就相关政策做好宣传、解读和释疑工作。

《意见》指出,各区县要持续扩充城镇义务教育学位资源,加大城镇义务教育学校建设力度,加快推进已建成学校投入使用。有条件的学校按照起始年级小学每班不超过45人、初中每班不超过50人招生。所有年级严禁出现56人以上大班额。

民办义务教育学校须提前申报招生计划、招生方案,由区县教育行政部门依据其基本办学条件,结合本地实际情况进行审批。民办义务教育学校要按照审批确定的招生范围招生。

民办义务教育学校要与公办义务教育学校同步招生,不得提前招生,不得跨市域招生,不得掐尖招生,不得要求

家长提供与掐尖招生有关的相关信息。

对于报名学生超过招生计划的民办义务教育学校,采取电脑随机派位方式招生;根据属地管理原则,随机派位招生工作由各区县教育行政部门和学校统一组织实施,全程接受社会监督,依法依规落实失信被执行人联合惩戒相关规定,限制其子女就读高收费私立学校。

《意见》要求,各区县要通过比对分析辖区内园幼儿、在校小学生、户籍及常住外来人口适龄儿童数等多种因素,提前完成适龄儿童就学需求摸底测算。在此基础上本着就近入学原则,划定公办义务教育学校招生片区。片区确定后,应在一段时期内保持相对稳定;招生片区确需调整的,要早调研、早论证,充分听取各界意见;调整方案形成后,要尽早向社会公开发布,加强宣传解读。

此外,义务教育学校必须按照公布的招生片区或范围进行登记入学,不得通过笔试、面试、面谈、考察或擅自附加其他条件组织报名和招生。继续全面取消义务教育学校特长生招生。统筹推进区域内城乡义务教育一体化改革发展,办好农村学校,让农村学生安心在户籍所在地就近入学。